



**NADAČNÍ FOND
RODINY MALÝCH**

PŘEHLED ČINNOSTI NFRM v období IX. 2022 – XII. 2023

Svoji aktivní činnost zahájil NF na podzim 2022. V samém počátku své práce se zabýval hledáním vhodné strategie monitorování jednotlivých oblastí podpory a způsobem aktivního vyhledávání potřebných záměrů ve vybraných oblastech podpory. Tato činnosti probíhala v souladu se statutem NFRM.

Správní rada (SR) se v roce 2022 sešla dvakrát a pracovala ve složení Michal Malý, Dana Malá, Martin Kulhavý.

Rok 2022

- Pro oblast nemovité kulturní dědictví byl při zahájení činnosti NFRM prvním a zásadním zdrojem potenciálních příležitostí projednávání finanční podpory soupis ohrožených nemovitých památek Národního památkového ústavu. Díky tomuto aktivnímu přístupu došlo k dohodám se zastupiteli obce Suchomasty a k příslibu projednání poskytnutí příspěvku na obnovu **zvonové stolice Zvonice Borek**. Předjednáno byl také finanční podíl na revitalizaci a úpravě pozemku, na kterém zvonice stojí. Bylo rovněž zahájeno náročné jednání ve věci rekonstrukce **funkcionalistické autobusové zastávky Podhůra**. Objekt, který je v procesu prohlášení za kulturní památku, se brzy dočká zasloužené obnovy z příspěvku příslibeného městu Chrudim a to bez odkladu, po vyřešení potřebných formalit.
- Dalším zdařilým projektem, na němž měl NF příležitost se podílet spadá současně do oblastí ochrana přírody a kulturní projekty. NFRM byl osloven jedním ze spoluautorů připravované knihy, s níž pojí zakladatele dřívější odborná spolupráce. Dotaz směřoval k ochotě podpořit vydání jedinečné knihy. Jednalo se o výjimečný záměr České společnosti ornitologické ve spolupráci s nakladatelstvím Revolver revue vydat doplněnou knihu **Veleslava Wahla – Pražské ptactvo**. Bylo nám ctí i potěšením přispět k vydání tak krásné publikace, byť jsme na její realizaci museli čekat do závěru následujícího roku.

Zahájili jsme jednání o spolupráci s Českou koalicí na ochranu biodiversity CCBC o záměru otevření vzdělávacího a osvětového centra v Praze na Letné.

Rok 2023

NFRM nadále aktivně mapoval vybrané oblasti podpory a vyhledával vhodné záměry k realizaci. Současně správní rada (SR) již také posuzovala žádosti podané z iniciativy samotných realizátorů.

SR se v roce 2022 sešla 27x a pracovala ve složení Michal Malý, Dana Malá, Martin Kulhavý.

V září byly otevřeny webové stránky www.nfrmalych.cz.

- V oblasti nemovitě kulturní dědictví pokračovalo mapování ohrožených nemovitých památek dle soupisu Národního památkového ústavu a rozšiřovalo se povědomí týmu o dalších subjektech, působících v této oblasti.

V průběhu roku byly schváleny následující příspěvky:

Zámek Zvěstov – projekt obnovy 645 tis. Kč.

Socha sv. Jana Nepomuckého Zvěstov – restaurování sochy 390 tis. Kč

Stodola Hrubá Vrbka - oprava stodoly 230 tis Kč.

Stodola Hrubá Vrbka – rekonstrukce střechy 140 tis. Kč.

Obecní zvonice Hrubá Vrbka - oprava zvonice 120 tis. Kč.

Hájovna Újezd - oprava střechy 431 tis. Kč

Kaple Liběchov - rekonstrukce střechy 2.500 tis. Kč

Sloup se sousoším Nejsvětější Trojice Dyjákovičky - restaurování 178 tis. Kč

Křížová cesta Klášterská Lhota – restaurování soch 484 tis. Kč

Zastávka Podhůra Chrudim – celková rekonstrukce 315 tis. Kč

Tři příspěvky získaly soukromé subjekty (dva za spoluúčasti obce), sedm získaly obce.

- V oblasti nehmotného kulturního dědictví došlo na základě osobních kontaktů v regionu Horňácko k vytipování následujících záměrů vhodných k podpoře.

Festival ZaChraňte stodoly v Hrubé Vrbce

Založení Horňáckého regionálního centra

Malované Podluží - sborník čtyř publikací folkloristy Jana Kružíka, v nové grafické podobě, byl třetím podpořeným projektem.

➤ V oblasti ochrana přírody

NFRM vyhledal významné a aktivní subjekty působící v této oblasti a uskutečnil několik osobních schůzek s jejich zástupci.

- Česká koalice pro ochranu biodiverzity CCBC odprezentovala SR projekt **U studánky poznání**. Subjekt byl doporučen ke spolupráci odborníkem z oblasti ochrany přírody. Prostory pro zřízení centra poskytli zakladatelé v Praze 7 na Letné. V průběhu 6 měsíců procházelo centrum potřebnými stavebními úpravami a poté bylo vybaveno na míru plánované činnosti. Náklady rekonstrukce a vybavení činily celkem 1.530 tis. Organizace dále těží z daru na nájemném /včetně služeb/ ve výši 1.392 tis. ročně. Pro veřejnost se dveře centra U Studánky poznání otevřely v září 2023. Podpora činnosti tohoto projektu, která je realizována na bázi Smlouvy o partnerství, zahrnuje, kromě výše uvedeného, další průběžnou finanční podporu na krytí režijních nákladů, zejména personálních.
- Česká společnost ornitologická obdržela příspěvek na vydání knihy **Pražské ptactvo 1800 – 2020**.

➤ V oblasti kulturní a umělecké projekty

V roce 2023 NFRM navázal na předchozí donátorskou činnost zakladatelů a poskytl příspěvky na tyto projekty:

- Struny dětem v Minoru 2023 – 400 tis. Kč
- Akademie uměleckých talentů - 5. a 6. ročník stipendijního programu MenArt – 1.000 tis. Kč.
- Jitka Hilská *Cesty* - výstava ke 40 letům tvorby a významnému životnímu jubileu autorky

➤ V oblasti znevýhodněných skupin a subjektů

NFRM navázal na předchozí donátorskou činnost zakladatelů a poskytl příspěvek organizaci

- *Cesta domů*, z.s. – ambulance, nový vůz Škoda Fabia - 1.000 tis. a dále podpořil tyto subjekty:
- *Naděje pro děti úplňku*, z.s. – na činnost 2024 - 2.000 tis. Kč
- *Unie ROSKA – 6. ročník ROSKIÁDY* – sportovních her pacientů s RS - 80.000, - Kč.

V uplynulých 16 měsících jsme v NFRM zvládli:

- *absolvovat 62 prohlídek, zejména památek a 50 schůzek s žadateli a našimi partnery v rámci přípravy a realizací společných projektů*
- *navštívit 6 akcí, které pořádaly podpořené subjekty*
- *rozdělit 16 příspěvků v celkové výši 7.075 mil. Kč*

Děkujeme všem, kteří projevili svou ochotu MĚNIT VĚCI K LEPŠÍMU a vložili své úsilí.

SKLADBA NÁKLADŮ A VÝNOSŮ NFRM ZA ROKY 2021 AŽ 2023

S ohledem na založení NFRM v prosinci 2021 a zahájení plnohodnotné činnosti v roce 2023 uvádíme údaje za toto období souhrnně. V následujících letech budou předkládány údaje za jednotlivé kalendářní roky.

NÁKLADY

Spotřebované a nakupované služby	360.000 Kč
Osobní náklady	299.000 Kč
Ostatní náklady	1.000 Kč
Náklady celkem	660.000 Kč
Poskytnuté příspěvky	7.075.000 Kč

VÝNOSY

Ostatní výnosy	0
Přijaté příspěvky	10.010.000 Kč

Veškeré příjmy nadačního fondu pochází výhradně z příspěvků poskytnutých zakladateli.

Mimo výše poskytnuté příspěvky poskytli zakladatelé NFRM rekonstrukci a vybavení prostor centra pro činnost CCBC v hodnotě 1.530 tis. Kč a poskytují bezplatný nájem a služby v prostorách centra na Letné v hodnotě 1.392 tis. Kč/rok.

V Praze dne 30.6.2024